Arbeitsblatt fur die Klasse 9d * Physik * Goldene Rgel der Mechanik
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Das Bild zeigt einige Kombinationen (1)
vonlosen und festen Rollen 0

Gib jeweils an, welcher Bruchteil der
Gewichtskraft des angehangten Korp
als Seilkraft (Zugkraft) auftritt

Das Gewicht der Rollen und des
Seils soll vernachlassigt werden.

Gib bei jedem Flaschenzug an, “ c
wie viel Meter Seil man ziehen muss,
um die Last um 1,0m hochzuheben! (3

Das Bild zeigt eindydraulische Presse [ ]
Da sich der Druck in der Flussigkeit allseitig gleict FCL 4 .
malfig ausbreitet, gilt fir den Stempeldruck p ‘ E W A e
bzw. p. von Kolben 1 bzw. 2 : A, T 1 N

_ _ F1 _ F2 _ F =
P1= Pz also py = 3= 25 = p2 1 2

v

Was folgt daraus fur die Krafte;und F (
wenn A, = 10 A; qilt? Kolben 1 Kolben 2

Wie weit muss man den Kolben 1 nach unten driicken, wenn der Kolben 2 um 1,0cm gehoben
werden soll?
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Bei einem Kraftwandler gilt, sofern man die Reibungskréfte vernachlasigt:




